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 Сьогодні ми продовжимо знайомство з сучасними музичними напрямами. І ознайомимось з рок-музикою. На підтвердження масового поширення рок-музики в II половині XX століття можна навести слова з популярного французького журналу «Парі-Матч»: «Це щось значно більше, ніж просто мода, ніж просто музика, ніж просто тимчасове захоплення. Це — народження нового стилю життя». Я пропоную вам познайомитися з творчістю американського співака Елвіса Преслі та британських гуртів «Beatles» і «Queen», кожного з яких свого часу називали «королями рок-музики». Матеріал про них підготували окремі учні.
 Елвіс Преслі у 10 років вперше вийшов на сцену. Пізніше навіть пробував співати з «Уордл Бразерс». Але ніщо не говорило про те, що він стане музикантом. Юнак змінив декілька професій. Коли працював шофером, в 1953 році записав на студії «Сан-рекордз» пісню-привітання для мами. Власника студії вразив незвичайний спів білошкірого хлопця: він нагадував афро-американську манеру виконання. Пісня відразу стала популярною. А оригінальний спів юнака, сповнений неповторного американського колориту, помножений на вибуховий темперамент, зробив його королем рок-н-ролу. Упродовж своєї кар’єри рок-кумир тричі отримував престижну американську премію Греммі, і був володарем понад 50 золотих дисків.

Послухайте одну з його перших пісень — «That's All Right Mama» («Все гаразд, мамо»). Прокоментуйте їх характер, стиль, настрій.

 Упізнайте за характеристикою стилю гурт : пульсуючий біт; яскрава мелодія; різкі і сміливі акорди ритм-гітари; чіткі акценти ударних; прості, але не банальні тексти пісень; злиття мелодії, вокалу, тексту і неповторного ансамблевого виконання. Усе це характерно для гурту…

Учні. «Бітлз».
. Послухайте ще одну пісню Пола Маккартні «The Girl» («Дівчина»). Порівняйте її звучання та життєвий зміст з піснями «Yesterday» і «Let It Be» .

(Учні відповідають.Зібрались якось разом художник-графік, фізик, біолог та інженер-електрик для рок-музикування і понад 20 років залишалися на вершині світової популярності. Учасники гурту «Queen» першими використали синтезатор і записали відеокліпи. Вони охопили різні стилі: хард-рок, поп-музику, сміливо виходили за межі рок- музики, використовуючи елементи опери, танцю і театралізованої вистави. Лідером групи був Фредді Мерк’юрі. 
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